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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 2022 
Procès-verbal 

 
Jeudi 17 novembre 2022,  Fondation Le Tremplin, Fribourg 

 

 

 

Présences 

 

☐ DDO: Davide D'Onofrio 

☐ SB:  Sonja Briegbaum (Excusée) 

☐ FK: Florence Knopf 

☐ JF: Justine Fazan 

☐ DD: Daphné Ducret  

☐ AM: Anne Mendly 

☐ AT: Anne Turin 

☐ CR: Cristian Rossier 

☐ GG: Guillaume Gerber 

☐ CF: Cedric Fazan 

☐ NC: Nicolas Cloux 

☐ EB: Emmanuel Barboni 

☐ MC: Michel Constantin (Excusé) 

☐ GG: Philippe Ratenmecker 

☐ GG: Yolanda Rosas 

☐ J-L: Jean-Luc 

☐ GG: Philippe Cottin  

 
 

 

Ordre du jour 

 

1. Accueil des participants 

2. Approbation du procès-verbal de l’AG 2021 

3. Mot de la Présidente 

4. Rapport du Responsable 

5. Présentation des comptes 2021 

6. Dissolution de l’Association 

7. Divers 

8. Clôture 
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N°1 Accueil Responsable  Statut  

  EB  Accepté à l’unanimité 

Mme Emmanuelle Barboni, présidente, accueille les membres présents. 

 

  

N°2 PV AG 2021 Responsable  Statut  

☐ Validation par vote  EB  Accepté à l’unanimité 

Le PV de l’assemblé générale 2021 est accepté à l’unanimité 

  

 

N°3 Mot de la présidente Responsable  Statut  

☐  EB  Transmis 

AG particulière pour EA car fin de quelque chose et début d’une nouvelle ère. Pour rappel 

EA est la plus concrète des synergies RIFA avec REPER également et le soutien de la FFJ 

et des Traversées. 

Qui dit fin de quelque chose dit deuil à faire, mais ce deuil-là il est symbole de vie car EA 

va vivre et être consolidée et reconnue plus officiellement comme partenaire incontournable 

en matière de prestations addiction et logement sur Fribourg. Alors qu’EA vive et que le 

Tremplin sache continuer à la faire évoluer de manière constructive pour ses bénéficiaires, 

en partenariat avec RIFA et REPER sur le terrain. 

Je ne vais pas m’attarder en discours, mais avant de passer la parole à Davide pour 

l’illustration plus concrète d’EA en 2021, je voulais le remercier, ainsi que Guillaume et tous 

les membres de l’équipe pour leur courage, ténacité, créativité et bienveillance envers des 

personnes parmi les plus démunies. Je remercie aussi Cédric, notre trésorier, qui va aussi 

quitter le navire, pour son travail acharné, ses idées, sa rigueur, sa motivation et son 

implication de chaque instant pour EA. 

 

Remerciement aux collaborateurs, aux partenaires et particulièrement à Cédric qui 
quitte le Tremplin.  

  

 

N°4 Rapport  Responsable  Statut  

☐   DDO  Transmis 

A la même période l’année passée, on risquait de mettre la clef sous la porte. Merci à 
tous pour leur travail durant ces 6 ans et avoir réussis à pérenniser EA.  

Il faut prendre cette intégration comme une réussite, c’est la reconnaissance et le soutient 
de l’état. C’est la fin d’Equip’Apparts sous forme associatif. L’enjeux suivant sera de 
conserver cette synergie et de les valoriser.  

 

2021 représente 40 suivis, 10 débuté, 8 terminés et aucun décès. On constate une 
augmentation des femmes (10) et une augmentation des situation Housing First. Les 
différents intermédiaires dans nos accompagnements démontrent que nous avons 
principalement des situations complexes.  

 

Nous pouvons parler de certaines situations qui ont été accompagné jusqu’à une autre 
prise en charge. Le fait de se retirer et de démontrer que le logement autonome n’est pas 
la solution permet souvent de mobiliser le réseau et de débloquer certaine problématique.  

 

Notre nombre de logement est toujours de 20, ce qui reste stable par rapport à l’année 
d’avant.  
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Les objectifs 2022 ont été réalisé, HubSpot a été introduit malgré encore quelques 
difficultés. Nous avons aussi réussi à acheter un véhicule, il sera là la semaine prochaine. 
La chartes des valeurs et la reconnaissance d’utilité publiques ont aussi aboutie. 

 

Pour le 2023: Communication, travail administratif et certification qualité  pour l’intégration 
au Tremplin. Nous passons à une autre échelle et devront encore se renseigner car 
certains détails restent encore à préciser..  

 

Fin sur le rapport d’activité, le rapport se voulait court pour laisser la place aux questions.  

  

 

N°5 Compte 2021 Responsable  Statut  

☐ Validation par vote  CR & CF  Accepté à l’unanimité 

CR 

L’exercice se termine sur une perte moins grande que l’année précédente. Soutien du 
SASOC. Les recettes liées aux prestations sont en augmentation.  

 

2021 se termine avec 18 baux sous-location et 3 co-garanties au nom d’Equip’Apparts.  

 

CF 

L’organe de contrôle valide les comptes et souligne un excédent de charges. Situation à 
court terme de l’association reste fragile, mais certaine perspective de revenu future 
apporte un certain espoir.  

 

Le SPS a accepté de soutenir les prestations de tiers. Cette décision doit encore être 
validé par le parlement ce qui correspond aux prestations offertes par chaque partenaires. 
Ce qui serait convenu pour la suite d’Equip’Apparts, est que 60’000 CHF est garanti par 
l’état pour payer les prestations fournit par les partenaires. Les synergies seraient ainsi 
garanties. 

 

Le second point est d’utiliser les dons futurs pour rembourser la dette auprès du Tremplin.  

 

Les comptes sont acceptés à l’unanimité.  

 

  

 

N°6 Dissolution Responsable  Statut  

☐ Validation par vote  EB & CF  Accepté à l’unanimité 

Selon les statuts EA, pour une dissolution : l’AG doit réunir au moins 2/3 des membres à la 

majorité des membres présents. Actif est affecté à une institution visant les mêmes buts et 

bénéficiant de l’exonération fiscale. 

 

La dissolution de l’association est acceptée par toutes et tous soit à l’unanimité 
des membres présent.  

 

Il est question maintenant de nommer les membres d’un comité Scientifique. Il serait 
pertinent que le comité scientifique rapporte les besoins des anciens membres 
partenaires de l’association Equip’Apparts. Ce genre d’échanges sur les besoins des 
institutions permettrait d’affiner les collaborations et d’ajuster les objectifs.  
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PC: C’est une bonne chose, tant que l’on est ensemble sur le terrain il est important de 
collaborer. Il sera important de bien préciser les rôles et de nommer que c’est un espace 
d’échange.  

 

NC: Le logement est une porte d’entrée, mais il y a encore énormément d’enjeux qui sont 
aussi d’actualité comme le local de consommation. C’est une occasion de continuer à 
travailler ensemble.  

 

EB: C’est également important pour moi, on ne va pas tout décider ce soir. On peut se 
mettre sur un oui de principe, je vais tout de même contacter Michel Constantin et sonder 
sa position. 

 

PC: Je désire remercier Cédric et relever qu’Equip’Apparts est une force réelle, et 
l’intégrer au Tremplin effectivement une réussite. Nous avons toujours parlé des 
bénéficiaires et non de nos querelles de clocher. Merci à tous 

 

JL: Merci à la présidente pour son travail de fond.  

 

DDO: Je désires remercier tout le monde car, par ma fonction, j’ai vu tout le travail qui a 
été réalisé autant par le comité que par l’équipe. Merci pour votre engagement qui a fait 
d’EA ce qu’elle est aujourd’hui.  

 

 

N°7 Divers Responsable  Statut  

  EB   

La parole n’est pas demandée 

 
 

N°8 Clôture Responsable  Statut  

  EB   

La Présidente lève l’AG et invite les membres à l’apéro réalisé par l’équipe du Radeau. 

 
 
 
 
 
 

Ouverture séance : 17h05 

Clôture : 17h50 
 

Note de séance :  Guillaume Gerber 


